

2018周口"两会"

政府工作报告解读·2017年工作回顾

2018年2月26日 星期-



组版编辑 李燕

E-mail/zkrbly@126.com

明确定位 形成共识

周口开足马力弯道超车

■策划统筹 李伟 牛思光 ■执行 牛思光

核

心提示

过去一年,面对跨越发展的新形势新要求,在市委的坚强领导下,全市上下紧盯"三高三优"目标,着力推进"四大攻坚",奋力实现"四大突破",经济社会发展稳中向好、稳中求进。主要经济指标增速持续高于全省平均水平,实现了产业结构调整、城乡协调发展和生态环境质量更优的预期目标,完成了市四届人大一次会议确定的主要任务。2017年,既是全市上下务实重干、敢于担当、加压奋进的一年,也是县域经济大发展、城乡面貌大变化、干部作风大转变的一年。

全市生产总值 2517.03 亿元,增 长 7.9%,高于全省 0.1 个百分点。

居民人均可支配收入 15226 元, 增长 10.2%,高于全省 0.8 个百分点。

发展看数据

一般公共预算收入 111.83 亿元, 增长 11.1%, 高于全省 0.7 个百分点。

社会消费品零售总额 1227.16 亿元,增长 12.2%,高于全省 0.6 个百分点。

形成了 发展共识 相继推出"两违"治理、棚户区改造、临港经济、多式联运等一系列举措,激发了全市上下干事创业的热情,"周口必须加快发展、跨越发展"的共识深入人心,只争朝夕、大干快上的局面正在形成。

明确了 城市定位 基于周口文化厚重、水运发达的优势,通过深入调研、多方论证,确立了以水润城、以绿荫城、以文化城、以业兴城、以港促城,打造"满城文化半城水,内联外通达江海"的中原港城目标,城市发展有了明确定位。

找到了 突破路径 周口要弯道超车,实现高质量发展,就必须有一个"牵一发动全身"的产业来带动。我们的优势在水、在港、在运输,建港口、兴物流、聚产业、强服务、优生态、造港城势在必行,打造以"公铁水空"多式联运为基础,内河航运、临港产业、生态城市三位一体融合发展的临港经济新模式应运而生。

招来了 重大项目 新签约亿元以上项目 248 个,总投资 1798.3 亿元。港澳创新工业园、万国车世界、太平洋商贸综合体等一批重大项目成功签约,尤其是安钢产能置换项目的落户,即将填补周口在大型重工业项目上的空白。

破解了 "两违"难题

针对"两违"问题突出的现状,短短几个月,全市拆除"两违"建筑 300 多万平方米,一定程度上消除了长期阻碍城市发展的顽疾。

加速了 棚改进程

实施了棚户区改造。全市征迁 3.4 万户、967 万平方米,特别是中心城区,征迁 1.7 万户、556 万平方米,开工建设安置房 2.3 万套、面积 300.6 万平方米。

决战了 脱贫攻坚 3.64 万户、14.33 万农村贫困人口摆脱了贫困,沈丘县有望脱贫摘帽。央视《新闻联播》以"河南特色产业增添脱贫新动能"为题,报道了我市产业扶贫工作的经验。

壮大了 县域经济 鹿邑、项城、沈丘、太康生产总值超250亿元, 沈丘、鹿邑、项城、太康、郸城一般公共预算收入超10亿元。食品加工、纺织服装两个千亿级产业集群纳入省打造产业集群计划。太康纺纱规模在全省市县级排名第一,被授予"中国棉纺织名城"称号。项城医药产值突破百亿元大关,跻身全省十大特色产业集群。郸城商务中心区晋级二星级服务业"两区"。

再创了 教育佳绩 高考本科上线人数 38732 人,上线率 56%,稳居全省前列。郸城、扶沟、商水通过国家义务教育基本均衡县评估验收。1234 个"全面改薄"项目全面完成。周口科技职业学院通过省级升本验收,我市将再添一所本科院校。

夺取了 粮食丰收 新建高标准粮田 91.2 万亩,克服阴雨连绵和 病虫害等不利因素,实现粮食总产 161.7 亿斤,为 历史第二高产年,继续稳居全省第一位。

(下转5版)